



金融风险周报 2022年第 19期



一、理性投保五注意 银保监会发布最新风险提示

近日，银保监会在官网发布《关于理性投保五注意的风险提示》，提醒金融消费者掌握理性投保的五个注意要点，增强个人合法权益保护意识。

一注意：选择有保险业务经营许可的合规机构；二注意：了解保险责任、责任免除等重要条款，防范销售误导风险，消费者应当清楚理解所购买的保险产品保什么、不保什么、保费缴纳、保险金如何赔偿等；三注意：积极配合可回溯、“双录”、回访等环节，履行如实告知义务；四注意：正确认识人身保险新型产品，不被“高收益”误导：消费者不宜将人身保险新型产品与银行存款、国债、基金等金融产品进行片面比较，也不应轻信只强调“高收益”而不展示不利信息、承诺保证收益等不实宣传行为；五注意：依法维护自身合法权益：若发现销售人员在保险销售过程中存在误导销售等违规行为，或认为自身权益受到侵犯，消费者应注意保留相应证据，及时向有关部门投诉、举报、调解、仲裁或起诉。（北京日报）

二、多空因素交织发酵 债市短期难改震荡格局

当前，债市可谓多空交织。中金公司的研究观点认为，今年疫情影响超预期，后续经济下行压力犹存，在房地产市场持续低迷的背景下，实体融资需求可能依旧偏弱，未来货币政策仍有加大放松力度的必要，进而债券收益率也有进一步下行的空间。不少业内人士判断，在资金面维持宽松的大环境中，短期内利率债仍存在一定的交易时间窗口。当然，也有部分机构对债市后续表现持审慎态度。根据记者观察，大部分持悲观预期的“空

头”，主要受到了疫后加速复工复产、政策发力稳增长等因素影响。英大证券研究所所长郑后成亦表示，二季度宏观政策宽松力度大概率超一季度，财政政策发力可能比货币政策发力更合适。值得一提的是，通过梳理理财产品的到期时间分布，不难发现，5月是理财产品到期的“高峰期”，所以即便市场的不稳定性依然较高，可还是会出现存量资金回流债市的情形。

(新华财经)

三、高库存缓解供应链风险 海康威视经营现金流承压

2022年“五一”节后第一个交易日，A股的基金重仓股依然“雷”声滚滚。而这一次，轮到了“安防茅”海康威视(002415.SZ)。由于美国制裁传言影响，引发投资者供应链担忧，5月5日上午开盘不久，海康威视就封死跌停。午盘虽然一度打开，但很快又封住跌停。“过去几年，公司一直承受逆全球化带来的压力，也一直在做各种努力，以抵消一些负面影响，让产品在全球市场为更多客户服务。”在2021年年报中，海康威视董事会如此表示。海康威视的2021年年报，以大篇幅提到了供应链的风险，提出以高库存缓冲外界环境变化带来的风险。同时，今年一季度，其经营现金流也不容乐观，出现了“增收不增利”的现象。但就在过去大半年其股价大跌之际，知名基金经理冯柳管理的高毅资产产品依然不断加仓。作为安防行业最大龙头企业，海康威视的业务，已经覆盖全球绝大多数国家和地区。除了潜在的供应链风险，海康威视还出现了增收不增利的情况，经营现金流也不理想。(第一财经)

四、苏宁易购停牌 5 月 6 日开市被实施其他风险警示

5 月 5 日，苏宁易购停牌，简称将变为“ST 易购”。此前的一个交易日，苏宁易购涨停，收报 3.23 元。苏宁易购此前发布的公告显示，公司因最近三个会计年度扣除非经常性损益前后净利润孰低者均为负值，且最近一年审计报告显示公司持续经营能力存在不确定性，触及深交所股票上市规则相关规定，公司股票于 2022 年 5 月 6 日开市起将被实施其他风险警示。苏宁易购在公告中表示，2021 年公司遇到了较大的流动性压力，在江苏省、南京市党委政府、战略股东的支持下，正在逐步恢复各项工作，并取得一定的成效。公司董事会积极采取各项举措，增强企业的持续经营能力，争取撤销风险警示，消除影响。2021 年度，苏宁易购公司业绩大幅亏损。日前公司发布的年报显示，2021 年，苏宁易购营收为 1389.04 亿元，同比下降 44.94%；归属于上市公司股东的净利润为-432.65 亿元，同比下降 912.11%；扣非后净利润为-446.69 亿元，同比下降 556.23%。（金融界）

五、美股一夜蒸发 10 万亿 美元指数创 20 年新高

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_41366

